

全球资管机构积极布局中国市场

日期：2023-02-27，来源：中国贸易新闻网¹

外资金融机构对中国市场的布局正朝纵深迈进。今年以来，外资独资公募基金数量扩容至 7 家，不少机构已有获批产品。外资券商准入审批也在稳步推进。与此同时，作为外资投资中国市场的重要渠道，合格境外投资者资格也在不断扩容，年内又有 6 家机构获批。

多家外资机构日前表示，在经济增长稳步复苏、资本市场双向开放不断推进的背景下，中国市场拥有中长期视角下巨大的投资潜力。

外资公募产品加速落地

近期，多家外商独资公募基金首只产品陆续落地，类型涵盖主动权益型、普通债券型以及同业存单指数基金等多种产品。

日前，富达基金宣布，公司首只公募产品“富达传承 6 个月持有期股票型证券投资基金”已正式获批。去年 12 月 9 日，富达国际旗下的外商独资企业富达基金管理（中国）有限公司正式开业。富达基金于今年 1 月 5 日提交该产品的申请，并于 1 月 12 日获证监会受理。从受理到获批，用时仅约一个月。

此前，路博迈基金也宣布，旗下首只公募产品“路博迈护航一年持有期债券型证券投资基金”已经正式获批。该产品是一只债券型基金，并将配置少量股票仓位。去年 11 月 25 日，路博迈基金宣布获得了中国证监会颁发的公募基金业务许可证。

此外，泰达宏利基金也于今年 1 月申报了新产品“泰达宏利研究精选混合型基金”。去年 11 月 18 日，证监会核准泰达宏利基金股东、实际控制人的变更，宏利投资管理（新加坡）私人有限公司成为其主要股东，宏利金融有限公司成为公司实际控制人。泰达宏利基金也因此成为一家外商独资公募基金公司。

作为国内首家获批的外商独资公募基金，贝莱德基金旗下已有多只公募基金产品。Wind 数据显示，目前贝莱德基金旗下共有 4 只产品（A/C 类合并计算，下

¹ 来源：中国贸易新闻网，<https://www.chinatradenews.com.cn/content/202302/27/c149868.html>

同)，3 只为偏股混合型基金，1 只为偏债混合型基金，合计管理规模约 54 亿元。机构频繁落子中国市场

近年来，在政策支持下，包括公募基金、证券公司在内的多家外资机构加快在华展业进程，众多外资金融机构持续落地中国市场。合格境外投资者资格不断扩容，QFII 资格愈发成为境外投资者全方位投资中国资本市场的主要渠道。

据证监会最新发布的公募基金管理机构名录，截至目前，全市场共有 142 家基金管理公司，包括 47 家外商投资基金管理公司，占比约三成。其中，7 家为外资独资控股，既包括贝莱德基金、富达基金、路博迈基金、施罗德基金等通过申报公募基金公司后获批设立的基金公司，也包括泰达宏利、上投摩根、摩根士丹利华鑫等由中外合资转变为外商独资的基金公司。

外资券商同样保持较为稳健的准入节奏。1 月，渣打银行获得在中国设立外商独资证券公司的许可，成为继摩根大通证券、高盛高华证券之后，第三家获批的外商独资证券公司。“中国坚定不移推进高质量发展，深化改革开放，特别是在更高水平基础上持续推动金融开放，这为外资金融机构提供了巨大的发展机遇。”渣打银行相关负责人张晓蕾说。

另一方面，今年以来，证监会陆续发布多家外资机构合格境外投资者资格的批复。据《经济参考报》记者统计，年内已有瑞丰证券有限公司、凯穆私人有限公司、城堡证券中国有限公司、英特佩克理财与投资顾问公司、常春藤资产管理（香港）有限公司等多家机构获批相关资格。Wind 数据显示，截至 2 月 26 日记者发稿，已有 742 家机构获 QFII 资格，最新额度为 1136.10 亿美元。

看好中国市场投资价值

多家外资机构表示，在经济增长稳步复苏、资本市场双向开放不断推进的背景下，中国市场拥有中长期视角下巨大的投资潜力，这也是外资加速业务布局和资产配置的重要原因。

“我们预期中国经济将加快复苏。展望海外，世界经济面临多重挑战，预期全球经济增速放缓。中国提速、海外降速。在这样的背景下，中国经济有望再次成为世界经济增长的主引擎。”毕马威中国首席经济学家康勇表示。

野村中国首席经济学家陆挺也在最新研究报告中表示，未来中国将回归稳增长

发展战略，无疑将在短期内提振经济增长，并带动部分受抑制需求的释放。中国经济增速显著反弹已经成为共识。

而对于 A 股市场投资，高盛中国首席股票策略分析师刘劲津日前表示，当下海外投资者比国内投资者更为乐观，高盛对待 A 股与港股都建议高配。从中长线投资或者资产配置的角度看，A 股机会更多。

富达基金股票投资部副总监周文群也认为，无论从全球主要股票市场横向比较，还是与国内债市纵向比较，当下都是布局 A 股的较好时点。在他看来，未来将围绕“经济复苏”主线进行布局，更看好与宏观经济复苏相关性较大的顺周期板块，包括消费、地产和基建相关产业链等。

以北向资金为代表的外资正在持续流入 A 股市场。Wind 数据显示，截至 2 月 26 日，今年以来北向资金成交净买入额超 1500 亿元，远超去年全年净买入额。瑞银证券报告预计，随着未来更多中国经济的数据发布，更多的长线外资将流入 A 股市场，今年全年北向资金净流入额有望在 3000 亿元以上。